我公安机关通缉的跨境赌博"十大逃犯"之一

佘智江被从泰国引渡回国

▶ 网上设立200余个赌博平台 ▶ 吸引全国33万人参赌

▶ 涉案金额超27亿元人民币 ▶ 与境内外非法支付、地下钱庄勾连



11月12日, 佘智江(中)被引渡回国。图据长安街知事微信公众号

11月12日,随着一架中国 民航客机降落在南京禄口国际 机场,我公安机关通缉的跨境 赌博"十大逃犯"之一——缅甸 妙瓦底"亚太新城"赌诈犯罪集 团主犯佘智江被成功从泰国引 渡回国。

"亚太新城" 248个电诈集团 向我公民疯狂实施电诈

据办案机关介绍,2013年以来,佘智江在境外成立亚太国际控股集团,于2017年9月在缅甸妙瓦底建设"亚太新城"园区。随后,其以该园区为掩护,依托自营网络赌博平台对我国公民招赌吸赌,并通过向赌诈犯罪集团出租物业、提供庇护,大肆实施赌诈犯罪,严重侵害我国人民群众财产安全和合法权益。公安部对此高度重视,将该案列为部督案件统筹指挥领导,指定江苏公安机关

全力侦办。江苏公安机关抽调 精干警力成立专案组,全面搜 集证据,深挖彻查案件。

经查,以佘智江为首的犯罪集团在网上设立"红树林""亿游国际""久发棋牌"等200余个赌博平台,吸引全国33万人参与网络赌博,涉案金额超27亿元人民币。同时,该犯罪集团还在我境内设立多家公司,网罗招募人员从事网络赌博犯罪活动,并与境内外非法支付、地下钱庄等犯罪团伙勾连。此外,"亚太新城"29个电诈园区共248个电诈集团向我公民疯狂实施电诈犯罪,造成损失特别巨大,社会影响极其恶劣。

公安部部署 在全国17个省份 发起集中收网行动

在掌握相关犯罪事实和证据基础上,专案组按照公安部部署,在全国17个省份发起集

中收网行动,成功摧毁该犯罪集团在我境内招赌吸赌网络。针对该案主犯佘智江藏匿境外情况,公安机关向国际刑警组织提出对其发布红色通报进行全球通缉。2022年8月,泰国警方在曼谷将佘智江抓获。随后,中泰双方依据双边引渡条约开展相关工作,并最终成功将其引渡回国。这是中泰开展执法司法合作取得的又一重大战果,彰显了双方坚决打击网赌电诈犯罪的坚定决心和鲜明立场。

公安部相关负责人表示, 今年以来,中国、缅甸和泰国执 法部门持续对缅甸妙瓦底等地 发生的跨国犯罪活动开展联合 打击行动,取得了积极成效。 公安机关将始终保持对网赌电 诈犯罪的严打高压态势,不断 深化国际执法合作,持续推进 专项打击,坚决维护人民群众 生命财产安全。 据新华社

公安部有关负责人就成功引渡佘智江答记者问

中泰双方打击跨国犯罪的又一重要成果

新华社南京11月12日电 11月12日,缅甸妙瓦底"亚太 新城"赌诈犯罪集团主犯佘智 江被成功从泰国引渡回国。公 安部有关负责人就成功引渡佘 智江回答了记者提问。

问:此次引渡过程中遇到 了哪些困难和挑战?

答:2022年8月,经中泰执 法合作,佘智江在泰国国中泰谷 抓获。2023年5月,泰国国圣 刑事法院一审判决将佘智江近 原即中国。佘随即提出上诉,企 逐 選 選 四国受审。在公安使馆大 力推动下,中国警方依托中泰 大 大 法司法合作机制,会同泰方 推进相关工作。经不懈努力,今 年11月10日,泰国上诉法院正式裁定,维持一审判决,同意将 佘智江引渡回中国受审。

问: 佘智江被成功从泰国 引渡回国有什么重要意义?

问:近年来,中国警方在打击跨国犯罪方面都采取了哪些积极有效的举措?

|封|面|深|镜

"一块小天才手表里藏着100个'好友',主页点赞破50万——这样一个账号能够卖到500元。"近日不少网友在社交平台表示,"原来小天才是我们触不可及的社交圈子。"

一块本该只用于定位、

通话的儿童手表,如今却成了中小学生眼里的"社交硬通货":加好友、冲点赞、买"靓号"、卖"高粉"账号,甚至衍生出代养号、刷赞、账号租赁等产业链。

11月11日,记者潜入 "小天才圈子"发现,当家长还 在为孩子远离手机而庆幸时, 孩子们已在方寸表盘上,用点 赞和好友数量丈量"身价"。

儿童手表成"社交硬通货"

小天才暗藏"生意经"?

有孩子每天刷赞 积累"社交资本"

进入小天才手表社交 圈的门槛并不高,只需一块 手表、一个圈名,孩子们就 能互相加为好友,形成一个 家长视线之外的"私密社交 空间"。

作为儿童电话手表,其基础功能包括通话、定位等,同时屏蔽了微信、QQ等社交软件,部分新款机型还加入了学习辅助模块。但真正吸引孩子的,是它特有的"轻触加好友"社交机制——类似Instagram的互动方式,只需碰一碰手表或输入ID,即可建立联系。

在这个圈子里,"主页点赞数"成为衡量社交地位的核心指标。12岁的学生翔翔透露,他最近刚以80元的价格售出了一个点赞量达24.2万的账号。这种点赞机制类似于早年的QQ空间人气值,数量越高,越能带成就感和圈内认可。点赞数超过60万的账号会被尊称为"大佬",不仅社交层级跃升,还能吸引大量粉丝。拥有"大佬好友位"成为不少孩子眼中的社交资本。

"每天刷满3000赞,也要连续近半年才能达到60万,"翔翔说。为了冲级,他曾在暑假期间每天花费4至6小时活跃在手表社交圈中。"这在我们圈里很常见。"

"小商人"代运营账号 一周收费30至50元

随着小天才圈子的兴起,在"主页圈"一些小生意 便出现了:卖号、开小店、给 别人拍视频、代理运营账号。

那么,代养号、刷赞、账号租赁等业务在哪些平台可以找到、售价如何呢?记者走访和梳理发现,学生们主要是在自己的"主页圈",以及闲鱼等公开平台找"服务"。而在"主页圈"提供服务的,有相当一部分是洞悉游戏规则的"小商人"们。

记者从小琳家长处获悉,即使买了手表,也怕影响学习,不敢让她使用太久。于是,小琳和家长约定,周一至周五把手表放在家里。周末两天在家每天可以使用约3个小时。

那么,像小琳这样手上 有点零用钱、手表在平时不 能使用、又想获得点赞的孩 子怎么办呢?"小商人"们抓 住了商机,为其提供账号代 运营点赞服务,一周收费30 至50元。小琳称,这样的 "小商人"往往是"家教没那 么严格的同龄人"。

"养肥了"的号还可以售卖,就像游戏账号一样。记者在闲鱼检索到了不少"出账号"的帖子,一个主页有61万赞、"主页圈"3000赞的账号售价416元;主页74万赞、"主页圈"698赞、权益卡84张的账号售价420元;而一个主页125万赞、有网页"bot"的账号可卖上1200元的"高价"。

在淘宝上,有专为小天才用户提供服务的店铺。一家网店的负责人陈先生透露,在淘宝上开这样的店是有风险的,会被查封。"用户群体的年龄都不大,单价不会设置得特别高,提倡的是'薄利多销'。"

律师说法

若严重违规可能被罚款、限制业务

赵良善指出,依据《未

华西都市报-封面新闻 记者 邹阿江 杨澜